

**Отзыв научного консультанта на диссертацию А.В. Бояркиной
«Эволюция идейных основ внешней политики КНР», представленную на
соискание ученой степени доктора политических наук по специальности
5.5.1. – «История и теория политики»**

Актуальность проблематики диссертации А.В. Бояркиной обусловлена тем, что одной из доминирующих тенденций в современных международных отношениях и в теории международной политики в целом являются исследования процесса распада СССР и окончание холодной войны. Эти два феномена оказали и продолжают оказывать серьезное влияние на трансформацию миропорядка и на крупные державы, в особенности, на Китайскую Народную Республику.

В подготовленном диссертационном исследовании А.В. Бояркина сумела масштабно представить результат многолетней работы по исторически линейному ициальному исследованию идейных основ внешнеполитической мысли, теорий и стратегий КНР с общей логикой развития у руководителей пяти поколений: Мао Цзэдуна, Дэн Сяопина, Цзян Цзэмиля, Ху Цзиньтао и Си Цзиньпина. Целью исследования соискатель ставит обусловленность эволюции концептуальных основ внешней политики КНР тремя основными составляющими современной внешнеполитической мысли этой страны – традиционной политической культурой Китая, марксизмом и западными теориями международных отношений.

В ходе работы над диссертацией А.В. Бояркина проявила себя вдумчивым и целеустремленным исследователем, способным к сбору и систематизации фактического материала на английском и китайском языках, его обобщению, что привело к переосмыслению прежних представлений о специфике внешнеполитической мысли Китая на культурном, идеологическом и научном уровнях ее бытования и развития. Это способствует постановке новых задач исследования сложного процесса становления Китая как крупной мировой державы в XXI в. Кроме того, это важно для понимания эволюции концептуальных основ внешней политики пяти поколений политической элиты КНР периода 1949–2023 гг., а также систематического и комплексного рассмотрения вопроса радикально изменившейся международной ситуации влияющей на политическое и экономическое положение Китая.

Представленная к защите диссертация основана на обширной теоретико-эмпирической базе. Список источников и литературы насчитывает 716 позиций, что представляется достаточным для построения теоретического обзора. Композиция текста

диссертации выстроена логически, имеет четкую структуру. В разделе «Источники» присутствуют материалы на китайском и английском языках.

Материалы диссертации прошли всестороннюю апробацию на страницах научных журналов, международных научных конференциях. А.В. Бояркина является автором ряда коллективных монографий и индивидуальной и обладает достаточным количеством публикаций в научных изданиях для присуждения ученой степени доктора политических наук.

Диссертация А.В. Бояркиной является самостоятельным законченным исследованием, выполненным на актуальную тему. Бесспорной является научная новизна, связанная как с переосмыслением идейных основ внешней политики Китая середины–конца XX в., так и с анализом новейших многоаспектных теорий и инициатив, реализуемых во внешней политики председателем КНР Си Цзиньпином.

На основании вышеизложенного считаю, что работа Анны Владимировны Бояркиной «Эволюция идейных основ внешней политики КНР» в целом соответствует паспорту специальности и соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям. Диссертация может быть рекомендована к защите по специальности 5.5.1. – «История и теория политики».

Научный консультант

профессор, доктор исторических наук

профессор кафедры политологии

Восточного института - Школы региональных и международных исследований

ФГАОУ ВО «Дальневосточный федеральный университет»

Печерица Владимир Федорович

дата

14.07.2021г

подпись

Печерица В.Ф.

Подпись директора кафедры Регионов
Удоверена

И.о. ДИРЕКТОРА ДЕПАРТАМЕНТА
КАДРОВОГО АДМИНИСТРИРОВАНИЯ ДВФУ
НАУМОВА А.В.
«15» 07 2021

